6. SINIF 2. DONEM 2. YAZIL
SINAVI ONCESI GENEL TEKRAR

ARITMETIK ORTALAMA

O: 500 tane veriden olusan bir veri
grubunun ortalamasi 400 dir. Bu veri
grubuna ortalamasi 400 olan 2000 tane
daha sayl eklenirse yeni grubun
ortalamasi kag olur?

O: Bir kéy de yasayan 400 kisinin yas
ortalamasi 50, komsu kéyde yasayan 350
kisinin de yas ortalamasi 40’dir. Bu iki kdy
birleserek tek kéy olursa yeni olusacak
kdyin vyas ortalamasi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) 40’dan kugk olur.
B) 40 ile 45 arasi olur.
C) 45 olur

D) 45 ile 50 arasi olur.

O: Ali’nin matematik dersi notlari 75 ve
80’dir. Ali matematik ortalamasinin 81
olmasini istiyor. Buna gére 3. sinavdan kag
almahdir?



ACILAR

e Aci nedir?

e Nasil isimlendirilir?

e Acl nasil élgultr?

e Asagidaki acilar isimlendirelim ve
Olctlerini agi 6lcer kullanarak bulalim.

ES ACI
Es aci nedir? Nasil gizilir?

Pergel cetvel ile es aci ¢izimi yapiniz.

Komsu ag¢i nedir? Cizerek aciklayiniz.



TUumler agi nedir? Tanimini yapiniz. Batlnler agi nedir? Tanimini yapiniz.

Komsu timler agi nedir? Cizerek tanimini | Komsu batinler ag¢i nedir? Cizerek
yapiniz. aciklayiniz.




Ters acl nedir? Cizimini yaparak ézelligini | O: Komsu butinler iki acidan birinin
aciklayiniz. Olclist digerinin 9 katidir. Buna gére bu
acilarin olculeri kacar derecedir? Bulunuz.

O: Asagidaki sekilde d ve e dogrulari O

. o o noktasinda kesismektedirler.
O: Tumler iki acidan birisinin dlglsi

digerinin 5 katidir. Buna gore buyik olan S(W) ~ 70° ise agllardaki a, b ve c
aginin 6lgusi kag derecedir? Olgtlerini bulunuz.




UCGENIN ALANI 2. GENIS ACILI UCGENLERDE YUKSEKLIK
UCGENDE YUKSEKLIKLER

Asagidaki Ucgenlerde yukseklikleri gizelim
1. DAR ACILI UCGENLERDE YUKSEKLIK

2. DIK ACILI UCGENLERDE YUKSEKLIK




UCGENIN ALANI

O: Asagidaki dikdortgenin alanini ve buna
gore tcgenin alaninit bulalim.

A C
B D
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B D

Asagidaki tc¢genlerin alan bagintilarini
yazalim.
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O: Dik kenar uzunluklari 10 cm ve 12 cm

olan bir dik ti¢cgenin alani kagc cm? olur?
Cizip bulalim.

O: A Yandaki sekilde
E [AD] L[BC]
[BE] L[AC]
B D C
|IBC|=10cm
|BE|=8 cm

|AC|=12 cmise A(ABC) =?
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Yukaridaki ABC licgeninde

[AD] L[DC]
AD|[=8cm
DC[=12 cm
DB[=4 cm

Olduguna gore A(ABC)="



B C

Yukaridaki ABC Ucgeni dik Ucgendir.
s(BAC) = 90°

AB|=15cm Yukaridaki ABC liggeninde
AC|=20cm [AD] L[DC]
BC|[=25cm [AE] L[EC]
Olduguna goére [BC] kenarina ait AD|=14 cm
yuksekligin uzunlugu kac cm olur? BC|=18 cm
AB|=21cmise
CE|=? Bulunuz.




PARALELKENARIN ALANI
Yandaki

dikdortgenin

alani nasil

bulunur?

B Dikdortgen yardimi

ile bulmaya
calisirsak

yandaki paralelkenarin

D alani nasil bulunur?

Not: A B

C D

Yukaridaki paralelkenarin alani iki farkl
yolla bulunabilir.

*Not: Paralelkenarin alani paralel olan
karsilikli kenarlara cizilen dik dogru
parcalarinin uzunlugu ve bu kenarlarin
carpimi ile bulunur.



* * Not: Paralel dogrularin aralarindaki
mesafe sabittir.
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Paralel dogrulara es uzaklikli dogrular da
denir.

Bu bilgiye gore

Asagidaki paralelkenarin alani

D E C
ABCD paralelkenardir.
[AD] L[DC]
|AB|=15 cm
| AE|=6 cm ise A(ABCD)="



D
ABCD paralelkenarinda
[AE] L[DC]

[AF] L[BC]

AE|=15cm
AF|=20cm

DC|=24 cm ise
BC|="7
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Not: Dikdortgen ve kare paralelkenarin
Ozel birer halidir.

O: A B

D E C

ABCD paralelkenarinin ¢evresi 120 cm
[AE] L[DC]

|IBC|=20cm

|AE|= 15 cm ise

A(ABCD)=?



ALAN OLCME BIRIMLERI

Uzunluk 6lcme birimlerini hatirlayalim

Buna gore alan élgcme birimleri
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0:3cm?=
24 dm?=
3 km?=
45 hm?=
0,03 m?=
5,256 dm?=
300 cm?=
24 dm?=
3 dam?=
450 hm?=
0,03 m?=
5256 dm?=

mm?
cm?
m2
dm?
cm?
mm?
m2
m2
km?
km?
dam?
m2



ARAZ| OLCME BIRIMLERI

hektar

dekar

ar

1 ha=10daa
l1daa=10a

1 ha= 100 a
1a=100 m?

1 daa = 1000 m?
1 ha = 10000 m?

x10

Vo

x10 daa

%

ha

)
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O: 1a+100m?= dm?

O: 5dm?2+ 3500 cm? = ar
O:5ha+15daa+250a= m?2
O:350a+25daa+2ha= ha



CEMBER O: Yaricapi 4 cm olan bir gember cizelim
CEMBER VE DAIRE

Cember nedir? Nasil cizilir?

Pergel vyardimi ile c¢ember cizerek
ozelliklerini aciklayalim.

Daire nedir? Aciklayalim.
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CEMBERIN CEVRESI
Yandaki cemberin
yaricapl 5 cm ise

cevresi kac cm olur?

(II=3)
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O: Capinin uzunlugu 28 cm olan bir

cemberin cevresi kac cm olur? (ﬂ=§)

O: A 6cm B Yandaki kare bir tel

ile yapiimistir. Bu

tel dizeltilip bir

|AB|=6 cm cember yapilirsa bu
cemberin yaricapl

kag cm olur? (TT=3)



GEOMETRIK CISIMLER 0O: Yanda ayrit
HACIM(V) uzunluklari

8 verilen

3 dikdortgenler

5 Prizmasinin hacmi

Kac cm3 olur? Bulunuz.

Yukaridaki kiptn ayrit uzunluklar

1 br’dir. Bu klipe birim kiip denir.

1cm

Yukaridaki kiipiin ayrit uzunluklari Not: Dikdortgenler prizmasinin hacmi
taban alani ile yuksekligin carpimi ile

1 cm’dir. Bu kiplin hacmi 1 cm? olur.
bulunur.




